

## **ORDEN RADA SA ZLATNIM VIJENCEM PCH — RJ STOČARSKI SELEKCIJSKI CENTAR**

U povodu 65. obljetnice uzgojno selekcijskog rada u stočarstvu SR Hrvatske ukazom predsjednika Republike Josipa Broza Tita naša organizacija Stočarski selekcijski centar odlikovana je Ordenom rada sa zlatnim vijencem.

Orden je svečano uručen 27. 12. 1979. g. u Klubu samoupravljača — Jurišićeva 1/II u 10 sati.

Sredstva javnog informiranja upoznala su javnost s ovim značajnim događajem kako za naš Centar tako i za cjelokupnu stočarsku proizvodnju Republike.

Stočarski selekcijski centar postoji, organizira i vodi poslove uzgoja i selekcije stoke u Hrvatskoj neprekidno 65 godina (1913—1978) kao temeljnu mjeru unapređivanja stočarstva. Ujedno on predstavlja i koordinirajuće tijelo uzgojnih programa pojedinih vrsta stoke. Tu funkciju Stočarski selekcijski centar kao radna jedinica Poljoprivrednog centra Hrvatske obavlja podjelom rada i sredstava sa svim organizacijama udruženog rada koje se bave proizvodnjom mesa i mlijeka u SR Hrvatskoj, a putem tih organizacija i s udruženim poljoprivrednicima.

Stočarski selekcijski centar objedinjuje uzgojno selekcijski rad organiziran u 125 uzgojnih organizacija sa 13039 poljoprivrednih proizvođača kvalitetne rasplodne stoke i s 20 organizacija udruženog rada društvenog sektora. Ovaj posao stručno vodi 67 područnih selekcijskih službi i to:

6 poljoprivrednih stanica

8 veterinarskih stanica

18 poljoprivrednih zadruga

24 OOUR u poljoprivrednim kombinatima

11 ostalih poljoprivredno-prehrambenih organizacija raspoređenih u svih deset zajednica općina SR Hrvatske.

U provedbi uzgojnih programa, prvenstveni zadatak je izgradnja proizvodnih kapaciteta pojedinih vrsta stoke za modernu intenzivnu proizvodnju.

Rezultati proizvodnje u stočarstvu slični su ili ravni najvišem dostignućima na tom području u Evropi i svijetu.

Ukupni rezultati 65-godišnjeg rada na uzgoju i selekciji takvi su, da zavređuju da budu prezentirani našoj javnosti u povodu ovog jubileja.

Mr Pavo Caput

## MEĐUNARODNA KONFERENCIJA ISTRAŽIVAČA OBRADJE ZEMLJIŠTA (ISTRO) (10—15. 09. 1979)

VIII međunarodna konferencija istraživača iz obrade zemljišta (ISTRO) održana je na Univerzitetu u Hohenhaimu (kod Stuttgarta). Ovo je jedna od najstarijih poljoprivrednih škola osnovana je 1818. godine i predviđa se da će raditi i u 21. veku. Ovo je jedina međunarodna organizacija koja okuplja malobrojne istraživače iz obrade zemljišta sa svih kontinenata, a najviše iz najrazvijenijih zemalja Evrope.

Radilo se na 14 sednica i to: sistem obrade zemljišta u svetu (2 sednice) uticaj obrade na fizička svojstva zemljišta, kretanje vode i podzemni problemi, pripremanje površinskog sloja, obrada zemljišta i erozija, minimalna obrada (2 sednice), interakcija između obrade, đubrenja, plodoreda i zaštite biljaka (2 sednice), sposobnost za rad i praksa obrade, kontrola saobraćaja, obrada i teška zemljišta i inženjerski aspekti obrade zemljišta.

Objavljeni su radovi s ove Konferencije u dve sveske (1—439). Podneto je 68 radova i bilo je oko 120 učesnika. Izneti su sistemi obrade u raznim zemljama i regionima i to u Australiji, Brazilu, Nigeriji, Kanadi, Togou, Senegalu, Belgiji, Rumuniji, ČSSR i Holandiji.

Fizička svojstva zemljišta su detaljno obrađena, kao i pripremanje setvenog sloja obrade i erozije.

Minimalizacija obrade do gajenja useva bez obrade primena herbicida i navodnjavanje izneta su prema ogleđima u raznim zemljama i za ozime i jare useve. Interakcija između obrade (osnovne i minimalne), đubrenja, plodoreda i zaštite bilja za okopavine (kukuruz, šećerne repe), ozimu pšenicu u plodoredima i monokulturi najviše je bila zastupljena u radovima jugoslavenskih istraživača.

Bilo je fundamentalnih radova, ali i takođe većinom primenjenih. Zapaža se da su najrazvijenije zemlje (Švedska i dr.) imale interesantne radove. Međutim bilo je i pojedinaca s fundamentalnim radovima (Nigerija, Rumunija). U poster sekciji bilo je 13 interesantnih postera.

Najviše radova iz naše zemlje bili su iz Novog Sada, Zagreba i Beograda. Iz Novog Sada su učestvovali s 5 radova P. Drezgić, S. Stanaćev, N. Vučić, Ž. Marković, B. Živković, Z. Sarić, D. Stefanović, R. Milošević, J. Kišgeci i S. Dragović. Iz Zagreba bilo je 2 rada sa sledećim autorima V. Mihalić, A. Butorac, L. Lacković i T. Beštok. Iz Beograda bilo je 3 rada: B. Milojić, D. Božić, R. Jovanović i M. Vesković, F. Kočar i Ž. Videnović.

Organizovane su posete: Botaničkom vrtu Univerziteta, Muzeju poljoprivrede, ogleđnim poljima Instituta za biljnu proizvodnju, farmi na kojima su prikazani obrada sa raznim oruđima, podrivanja i oruđa za teška zemljišta. To su bili najnoviji proizvodi nemačke poljoprivredne industrije. U Institutu za poljoprivredno inženjerstvo upoznali su nas s organizacijom, kursevima, istraživačkim projektima i savetodavnom službom. Svi ovi objekti su veoma interesantni s visokim nivoom primenjene tehnike.

Zaključna izlaganja podneli su: H. Kuipers (Holandija) o problemima obrade koji su tretirani na Konferenciji, C. van Ouwkerk o organizacio-

nim pitanjima, izdavanja ISTRO Info i G. Khant dosadašnji predsjednik ISTRO — o konferenciji, problemima organizacije i dr.

Poznata naučna izdavačka kuća Elsevier iz Amsterdama od 1980. g. izdavaće međunarodni časopis: Istraživanja zemljišta i obrade (Soil and Tillage Research), koji će izlaziti četiri puta godišnje. Do sada nije bilo međunarodnog časopisa koji se bavio samo problematikom obrade zemljišta.

Za novog predsjednika izabran je prof. dr Vladimir Mihalić (Zagreb). Sledeća Konferencija održaće se u našoj zemlji u 1982. god. (Osijek, Biotehnički znanstveno-naučni centar).

Treba shvatiti izbor predsjednika V. Mihalića i našu zemlju za sledeću Konferenciju kao priznanje našim naučnim radnicima iz oblasti obrade zemljišta.

Biće potrebno uložiti dosta napora i znanja da se organizuje ova međunarodna konferencija na dosadašnjem i većem nivou.

Prof. dr Budimir Miloić

**JOSIP KOVAČEVIĆ: BOTANIČKI RJEČNIK HRVATSKIH ILI SRPSKIH I LATINSKIH NAZIVA KOROVSKIH VRSTA. FRAGMENTA HERBOLOGICA JUGOSLAVICA, EDITIO PUCELIARIS, ZAGREB, 1979. STR. 128.**

Upravo je iz štampe izašlo još jedno značajno djelo »Botanički rječnik hrvatskih ili srpskih i latinskih naziva korovskih vrsta« dr Josipa Kovačevića, redovnog profesora Fakulteta poljoprivrednih znanosti u Zagrebu.

Mada je u našoj zemlji obavljeno do sada više radova u kojima su djelomično obrađeni narodni nazivi korova, autor je još oko 1958. godine započeo rad na potpunijem rječniku navedenih naziva korovskih vrsta iz antroposfere SFRJ.

Štampanje rječnika omogućili su novčanom pomoći prof. dr Antun Kurir u Beču i Republički savjet za znanstveni rad u Zagrebu.

U rječniku su prema 39 literaturnih podataka obrađeni hrvatski ili srpski i latinski nazivi 117 porodica i 2361 korovske vrste.

Sistematiku korovskih vrsta podesio je autor u svome rječniku prema »Catalogus Florae Austriae« (E. Janchen 1956—1963), odnosno prema obrascu Janchen »Farn-und Blütenpflanzen« na osnovu kojega razlikuje slijedeće razrede: Lycopodiinae, Equisetinae, Isoetinae, Filicinae, Coniferae (Gymnospermae) i Angiospermae (Dicotyledones i Monocotyledones). U svim razredima zastupljeno je 117 porodica sa brojnim radovima u kojima je predstavljeno 2361 korovska vrsta.

Ovim vrijednim rječnikom dobili su stručnjaci herbolozi potpuniju sistematiku korova u antroposferi, kao i prečišćene njihove hrvatske ili srpske nazive zahvaljujući uloženom višegodišnjem ogromnom naporu autora, da ih izdvoji iz brojnih do sada korištenih sinonima narodnih naziva.

Dr Ana Skender,  
Poljoprivredni fakultet Osijek

## PRIKAZ

**Josip Kovačević:** Jugoslavenska bibliografija literature o korovima za vremensko razdoblje 1958—1973. godine. Matica srpska, Novi Sad, 1979, str. 67.

Upravo je iz štampe izašla još jedna veoma vrijedna publikacija »Jugoslovenske bibliografije literature o korovima za vremensko razdoblje 1958—1973. godine« dr Josipa Kovačevića, redovnog profesora Fakulteta poljoprivrednih znanosti u Zagrebu.

Autor u uvodu točno citira svoje dvije prethodno objavljene bibliografije o korovima i navodi da je ova suvremena Jugoslavenska bibliografija literature o korovima nastala uz suradnju svih jugoslavenskih stručnjaka i znanstvenika herbologa. U bibliografskoj građi ove publikacije nalaze se 1153 stručna i znanstvena štampana rada, prilozi i knjige, koji su objavljeni u periodu od petnaest godina proučavanja korova u našoj zemlji. U kazalima ove publikacije nalazi se imenik autora redova sa brojem rada i stvarni indeks latinskih imena i grupa biljaka uz koje je autor publikacije naveo i broj reda u kojemu se vrsta ili grupa biljaka spominje po čemu se i razlikuje od već prije objavljenih bibliografija.

Ova bibliografija je od posebnog značenja za stručnjake istraživače herbologe, jer iz nje mogu brzo saznati što je o korovima do sada istraživano, tko je ovo obavljao i gdje je publicirano. Neophodno je da ovu publikaciju posjeduje svaki herbolog, jer će u njoj naći sve domaće literaturne podatke iz herbologije u periodu od 1958. do 1973. godine.

Dr Ana Skender